



## جنبش عدم تعهد با تحریم‌های یکجانبه علیه کشورها مقابله کند

شانزدهمین اجلاس کارشناسان ارشد کشورهای عضو جنبش عدم تعهد روز گذشته با حضور نمایندگان بیش از 120 کشور جهان در مرکز همایش‌های صدا و سیما آغاز به کار کرد.

وزیر امور خارجه در مراسم افتتاحیه اجلاس کارشناسان:

جنبش عدم تعهد با تحریم‌های یکجانبه علیه کشورها مقابله کند

شانزدهمین اجلاس کارشناسان ارشد کشورهای عضو جنبش عدم تعهد روز گذشته با حضور نمایندگان بیش از 120 کشور جهان در مرکز همایش‌های صدا و سیما آغاز به کار کرد.

به گزارش خبرنگار ما، دکتر علی‌اکبر صالحی، وزیر امور خارجه کشورمان در سخنانی در این مراسم با اشاره به تحمیل قوانین داخلی و اعمال فرامرزی آن و اقدامات اقتصادی و تحمیلی مالی توسط برخی کشورها علیه کشورهای عضو غیرمتعهدها، تأکید کرد: جنبش عدم تعهد باید با تحریم‌های یکجانبه اقتصادی علیه کشورهای عضو مقابله جدی نماید.

وی با اشاره به میزبانی اجلاس توسط ایران، گفت: ما در این برهه تمامی مساعی خود را برای ارتقاء اهداف کلی جنبش، از جمله از طریق تحکیم همبستگی میان اعضای آن - که لازمه اصلی یک جنبش متنفذ و کارآمد است، به کار بسته‌ایم. جمهوری اسلامی ایران در دوره ریاست خود درصدد تقویت جنبش و کمک به تجدید حیات آن خواهد بود تا جنبش بتواند به وظایف تاریخی خود جامه عمل بپوشاند. در این مسیر کار ما به واسطه اهتمام رؤسای قبلی و به ویژه مصر در خلال سه سال گذشته در زمینه رهبری و هماهنگی که صورت داده‌اند، به واقع تسهیل شده است. بر این اساس می‌بایستی از دولت و مردم مصر به واسطه هدایت عالی فعالیت‌های جنبش در دوره دشوار و پراهمیتی که ریاست آن را بر عهده داشته‌اند، صمیمانه قدردانی کنم.

وی در بخش دیگری از سخنان خود گفت: بسیار خرسندیم که به عنوان اعضای جنبش عدم تعهد، یک بار دیگر در جریان اجلاس مقام‌های ارشد گرد هم آمده‌ایم تا درباره تحولات جدیدی که جهان ما را تحت تأثیر قرار داده است مشورت و بررسی کنیم. این نشانه آشکاری از عزم ما برای حمایت و تقویت جنبش و تبدیل آن به ابزاری کارآمدتر برای حفاظت از منافع کشورهای عضو است. رجاء واثق داریم که به رغم تحولات عظیم دهه‌های گذشته، جنبش همچنان کاملاً موضوعیت داشته و نهادی بسیار ارزنده است. لذا بر ماست جنبشی را که بنیانگذاران دوراندیش و مقاوم آن در مقابل چالش‌های پنج دهه گذشته، برای مابه‌ارث گذاشته‌اند تقویت کنیم. ما در مقابله با چالش‌های سهمناک موجود و پیش‌رو بایستی ظرفیت‌های کامل جنبش را برای کمک به استقرار صلح و عدالت در سراسر جهان به کار گیریم.

صالحی گفت: در چنین برهه حساسی که روابط بین‌المللی از ذهنیت مخرب و غیرسازنده‌ای برخوردار شده و می‌خواهد بر همه جهان تسلط پیدا کند، ما بیش از هر زمان دیگری نیازمند آنیم که اقدامات دسته‌جمعی و قاطعانه‌ای را برای آن که جهان، مکانی برای ارتقاء تنوع فرهنگی و احترام به همه حقوق پذیرفته شده بین‌المللی به خصوص حق تعیین سرنوشت و داشتن دولت‌های دموکراتیک و منتخب شود، در پیش گیریم. اکنون همچون همیشه نیازمند آن هستیم که جنبش خود را، براساس شرایط امروز جهان احیا نماییم. علی‌رغم پیشرفتی که تاکنون در این زمینه به دست آورده‌ایم هنوز نیاز داریم که به هوش باشیم زیرا سیاست‌های خودخواهانه و دخالت‌جویانه، همچنان در روابط بین‌المللی به کار می‌روند. بدون تردید تلاش‌های جمعی ما در شرایط کنونی جهان، کمک مؤثری به همه ما برای یافتن راه حل صلح‌آمیز و مبتنی بر گفت‌وگو برای کشمکش‌ها و همچنین برای باقی‌ماندن جوامع بر مدار طبیعی خود خواهد کرد.

وزیر امور خارجه در ادامه سخنان خود گفت: اکنون مایلیم به طور خلاصه به موضوعاتی بپردازم که به صورت سنتی از اهمیت فراوانی برای جنبش برخوردار بوده و بایستی مورد بررسی دقیق‌تر قرار گیرند.

وی افزود: در جامعه جهانی ارزش‌ها و عقاید همه یکسان نیست. برای زندگی در صلح و آرامش، تنوع میان جوامع بایستی شناسایی و مورد احترام قرار گیرند. بنابراین تلاش برای تحمیل برداشت‌ها بر سایر اعضای جامعه جهانی بایستی متوقف شود. جنبش عدم تعهد در حال حاضر نقش فعالی در زمینه گفت‌وگوی تمدن‌ها، مذاهب و فرهنگ‌ها ایفا می‌نماید. با این دیدگاه که همکاری برای ارتقاء صلح و رفع تبعیض تقویت شود.

وی همچنین تأکید کرد: ما همراه با بسیاری دیگر از کشورهای در حال توسعه و توسعه یافته، سازمان ملل را بزرگترین سازمان جهانی می‌دانیم که از خاکسترهای جنگ جهانی دوم برآمده است. مابه‌عنوان اعضای جنبش ضمن هماهنگی با همه اعضا با آثار منفی نظم

حاضر جهانی از جمله هر شکلی از بی‌عدالتی و تبعیض، درگیری‌های مسلحانه، سوء استفاده از قدرت و اعمال خودسرانه در روابط جهانی، خشونت همه اشکال استعمار و اشکال خارجی، مخالفیم. وی با تأکید بر این که سازمان ملل متحد پس از شش دهه از آغاز به کار خود، نیازمند اصلاحات اساسی برای تطبیق با تحولات نوین جهانی است، گفت: اگر بپذیریم که چند جانبه‌گرایی محور سازمان ملل است. این سازمان بایستی سازمانی بین‌الدولی تلقی شود که توسط همه اعضای آن هدایت و رهبری شود که این موضوع به خوبی در روش کار مجمع عمومی منعکس است. از این گذشته ما اعتقاد داریم که مجمع عمومی به عنوان ارگان اصلی و دموکراتیک سازمان ملل بایستی وظایف خود در رسیدگی به موضوعات مربوط به صلح و امنیت بین‌المللی را به انجام برساند. ما در نگرانی بسیاری از اعضا در ارتباط با افزایش قدرت در شورای امنیت در قبال کاهش توانایی‌ها و وظایف مجمع عمومی شریک هستیم. مجمع عمومی سازمان ملل بر اساس منشور، نقش تثبیت شده‌ای در حفظ صلح و امنیت جهانی دارد. در عین حال این اعتقاد در میان بسیاری از کشورها وجود دارد که ایجاد شورای امنیت دموکراتیک‌تر بایستی به عنوان بخش مهمی از اصلاحات سازمان ملل مدنظر قرار گیرد.

وی افزود: با توجه به روند ناتمام اصلاح سازمان، هیچ رویکرد خودمدارانه‌ای در این رابطه نمی‌بایست تحمل شود. اصلاحات باید همسو با این سه اصل دنبال شود. فراگیر بودن (شمولیت)، شفافیت و کارآمدی، این سه اصل مرتبط، نقش اساسی در تحقق اصلاحات هدایت شده توسط اعضاء ایفا کرده و از تقدم یکی به زیان دیگری جلوگیری می‌کند.

صالحی با اشاره به جنبش‌های بیداری اسلامی در یک سال گذشته گفت: اکنون بیش از هر زمان دیگر بر این باوریم که گفت‌وگو، احترام به حقوق بنیادین بشر و برآوردن نیازهای اساسی مردم، تنها راه حل غلبه بر چالش‌های ناشی از حکومت‌های استبدادی است. در عین حال، پیامدهای این قیام‌های مردمی و تحولات سیاسی مرتبط، همراه با تأثیرات آشکار آن بر روابط منطقه‌ای و بین‌المللی در منطقه خاورمیانه و فراسوی آن، به روشنی در حال درک است. از این رو، وارد شدن نیروهای حقیقی و مستقل سیاسی به گفت‌وگویی فراگیر برای نیل به اهداف آشتی ملی و پیشرفت در فضایی امن و مناسب و دور از تهدید و دخالت خارجی، نیازمند روندی سیاسی است که مبتنی بر دیدگاه‌های داخلی و ویژه هر کشور باشد. وی تأکید کرد: مداخله خارجی و سوء استفاده از امواج ناآرامی‌هایی که منطقه ما را در بر گرفته غیرقابل قبول بوده، زیرا که روندهای حقیقی و ناب مردم‌سالارانه آنها را در تعیین سرنوشت خود با مانع روبرو می‌کند.

وی با اشاره به تراژدی فلسطین به عنوان منبع اصلی خشم و نومییدی که در کانون درگیری خاورمیانه قرار دارد، گفت: ما به همراه بخش اصلی جامعه بین‌المللی از جمله اعضای جنبش عدم تعهد، حامی سیاستی منصفانه و عادلانه درباره فلسطین، بر مبنای حق فلسطینیان برای تعیین سرنوشت خود و مخالفت با رژیم نامشروع اشغالگر هستیم. هم‌اکنون اقدامات جنایتکارانه رژیم صهیونیستی علیه فلسطینیان و سایر مردم منطقه بزرگترین تهدید علیه منطقه و صلح و امنیت بین‌المللی است. به گفته وی صلح در خاورمیانه از طریق پیشبرد سیاست‌های تبعیض آمیز و حمایتی کورکورانه از تروریسم دولتی اسرائیل، اشغال، شکنجه، نابودی، تهدید و تجاوز تأمین نمی‌شود.

وی تأکید کرد: صلح پایدار در فلسطین، و خاورمیانه تنها از طریق عدالت، پایان بخشیدن به تبعیض، ختم اشغال سرزمین‌های فلسطین، سوریه و لبنان، بازگشت آوارگان فلسطینی و ایجاد سازوکاری دموکراتیک که از طریق آن ساکنان فلسطین، فلسطینیان رانده شده از زادگاه خویش که امکان تصمیم‌گیری برای آینده به شیوه‌ای دموکراتیک و مسالمت آمیز را داشته باشند، قابل تحقق است.

وزیر امور خارجه در ادامه گفت: بسیاری از ما قربانی اقدامات زشت تروریستی هستیم. ما ضمن باور عمیق به لزوم مبارزه قاطع با تروریسم، تأکید می‌کنیم که این رویکرد نیازمند همکاری همه جانبه و منصفانه بین‌المللی و خودداری از برخورد گزینشی و توجه به علل ریشه‌ای تروریسم که عمدتاً محصول اشتباهات استعمارگران غربی و ابرقدرت‌ها است، می‌باشد. به گفته وی رژیم صهیونیستی یکی از منابع تروریسم است و تلاش‌های دولت آمریکا در سوء استفاده از حادثه تروریستی 9/11 سبب نبود امنیت بیشتر برای منطقه خاورمیانه و زمینه جدیدی برای توجیه اهداف سلطه جویانه آمریکا به بهانه مبارزه با تروریسم بوده است. وی با بیان این که ما برای ایفای نقشی سازنده و کارآمد به عنوان عضو مسئول جامعه بین‌الملل، به ویژه عدم تعهد از هیچ تلاشی فروگذار نکرده‌ایم گفت: حال زمان بسیار مناسبی برای برداشتن گام‌های مؤثر برای خاتمه دادن به همه اشکال تروریسم من جمله تروریسم دولتی مورد حمایت قدرت‌های غربی که به طور فزاینده‌ای رواج یافته و آخرین آن ترور دانشمندان مظلوم هسته‌ای کشورمان بوده است، می‌باشد ما در انتظار جهانی عاری از تروریسم هستیم.

صالحی تأکید کرد: ما مصرأ در انتظار اجرای ماده 6 معاهده عدم اشاعه ان‌پی‌تی درباره نابودی سلاح‌های هسته‌ای هستیم بر همین اساس هیچ چیزی نباید ما را از توجه به تهدید اصلی نیروهای استراتژیکی و تاکتیکی و همچنین تداوم مدرن‌سازی آن‌ها علیه انسانیت و همینطور دکترین‌های نظامی در زمینه کاربرد احتمالی در مقابل کشورهای فاقد سلاح‌های هسته‌ای به امر دیگری معطوف دارد. وی افزود: ما معتقدیم زمان بندی برای حذف نهایی سلاح‌های هسته‌ای تا 2025 که توسط عدم تعهد پیشنهاد شده است تنها در صورتی می‌تواند تحقق یابد که با قاطعیت اجرای آن را دنبال نماییم. تن ندادن رژیم صهیونیستی به الحاق معاهده عدم اشاعه سلاح‌های هسته‌ای مانع اصلی در مسیر جهانشمولی معاهده عدم اشاعه سلاح‌های هسته‌ای است. وی با یادآوری این که در سال 1974 ایران

در سطح منطقه‌ای پیشنهاد ایجاد منطقه‌ای عاری از سلاح‌های هسته‌ای در خاورمیانه را مطرح نمود که تاکنون محقق نشده است. گفت: ما قویاً بر این اعتقاد هستیم که هرگونه تلاشی باید در جهت الزام رژیم صهیونیستی برای رعایت دست‌آوردها و الزامات این اهداف باشد. صالحی افزود: در مورد برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای ایران ما با اطمینان از ماهیت صلح‌آمیز بودن برنامه هسته‌ای‌مان همواره بر تعامل و همکاری در این‌باره اصرار ورزیده‌ایم. به هنگام در نظر گرفتن حقوق و تعهدات، ما بطور مداوم بر این موضع بوده‌ایم که ایران نه در پی تقابل و نه خواستار چیزی بیش از حقوق مشروع خود است آنچه ما در پی آن هستیم عدالت و نپذیرفتن رهیافت مبتنی بر استانداردهای دوگانه در آژانس انرژی اتمی و دیگر نهادهای وابسته به سازمان ملل متحد است.

وزیر امور خارجه تأکید کرد: عدم تعهد بایستی با تحمیل قوانین داخلی و اعمال فرامرزی آن اقدامات اقتصادی و تحمیلی مالی شامل تحریم‌های یکجانبه اقتصادی که توسط کشورهای مشخصی علیه کشورهای عدم تعهد اتخاذ شده است مقابله جدي نماید. البته عدم تعهد همواره و بدون شرط با يك چنین اقداماتی مخالفت نموده است و این گونه شیوه‌ها را که در تضاد با منشور سازمان ملل و مغایر با حقوق بین‌المللی و همچنین به عنوان ضربه شدید بر تجارت و سرمایه‌گذاری است، محکوم کرده است.

صالحی در ادامه با بیان این‌که حقوق بشر منعکس‌کننده عالی‌ترین خواسته‌های بشریت است و نایست به مثابه ابزاری در انحصار کشورهای مشخصی قرار گیرد که برخی از آنان دارای بیشترین سوابق هولناک در زمینه نقض حقوق بشر و حقوق انساندوستانه در تاریخ معاصر هستند، گفت: حقوق بشر نایستی بطور گزینشی و سیاسی و اعمال استاندارد دوگانه باشد و هرگونه سوء استفاده از سازوکارهای حقوق بشری برای صلاحیتهای سیاسی غیر عادلانه موجب کاهش مفهوم ارزش‌های عالی به ابزار بی‌ارزش و ناچیز اعمال سیاست خارجی کشورهای مشخصی می‌شود.

به گفته وی تردیدی وجود ندارد که هرگونه تلاشی در جهت سوء استفاده از حقوق بشر بی‌نتیجه است و تدریجاً علیه ناقض آن عمل خواهد کرد. ما به طور کامل می‌پذیریم که همه ابعاد حقوق بشر به ویژه حق توسعه امری غیر قابل تفکیک و مرتبط به هم است و موضوعات حقوق بشری می‌بایست از طریق رهیافتی سازنده، غیر تقابلی و مبتنی بر گفت‌وگو و نیز بر اساس احترام به حاکمیت ملی، تمامیت ارضی، عدم مداخله در امور داخلی، بی‌طرفانه و با در نظر داشتن ویژگی‌های فرهنگی، مذهبی، اجتماعی، تاریخی و سیاسی کشورها مورد بررسی قرار گیرد.

وزیر امور خارجه در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به موضوع محوری اجلاس، گفت: سه موضوع توسعه، پیشرفت و صلح از ابتدای تأسیس از جمله اهداف اصلی جنبش بوده و همچنان نیز از چالش‌های اصلی آن به حساب می‌آیند. صلح و توسعه لازم و ملزوم یکدیگرند و یکی بدون دیگری به مقصد نمی‌رسد. در شرایط فعلی و به دلیل وابستگی متقابل و فزاینده، سیاستگذاری در سطح جهانی برای مواجهه با چالش‌های مشترک که همه ملت‌ها در سرتاسر جهان را تهدید می‌کند، يك بحث توسعه‌ای است که به‌ویژه کشورهای در حال توسعه در آن ذینفع هستند. هماهنگی و همکاری در زمینه سیاستگذاری در حوزه‌های مورد علاقه یا نگرانی‌های مشترک جهانی که بعضاً تحت عنوان مدیریت جهانی از آنها یاد می‌شود در چندین سال گذشته در دستور کار جامعه بین‌المللی قرار داشته و سازمان ملل توجه فزاینده‌ای بدان معطوف داشته است. اما حوزه مدیریت جهانی شمول گسترده‌تری نیز دارد و شامل بسیاری از دیگر موضوعات مورد علاقه و یانگرانی‌های جهانی است و صرفاً محدود به مسائل اقتصادی نیست. وی افزود: فارغ از چالش‌های اقتصادی، ما با چالش‌هایی در حوزه‌های اجتماعی، امنیتی و محیط زیستی مواجه هستیم.

صلح و امنیت بین‌المللی همچنان اولویت اصلی بسیاری از کشورها است. ساختار فعلی تصمیم‌گیری بین‌المللی در حوزه صلح و امنیت در مقایسه با ساختار تصمیم‌سازی در حوزه اقتصاد جهانی بسیار عقب‌مانده‌تر بوده و در برابر هرگونه تغییری مقاوم است و بدین ترتیب از پاسخ‌گویی به چالش‌های نوین جهانی قاصر است.

صالحی با اشاره به منازعات داخلی و بین‌المللی، مخاطرات محیط زیستی، بحران‌های اقتصادی و بیماری‌های مسری، جرائم سازمان یافته و مهاجرت گفت: مسائلی از این قبیل را نمی‌توان در محدوده مرزهای ملی محصور نمود، مواجهه با این چالش‌ها نیازمند تدابیر قاطع در سطح جهانی است. بر این اساس جهان کنونی نیازمند همکاری موثر همه اعضای جامعه بین‌المللی بر مبنای عدالت و برابری برای مواجهه مؤثر با چالش‌ها و مسائل عمده‌ای است که نوع بشر با آن‌ها درگیر است. بنابراین ما نیازمند يك نظام عادلانه، شفاف و کارآمد مدیریت جهانی برای مواجهه با چالش‌ها و مخاطرات ناشی از مشکلات اقتصادی بین‌المللی، تهدیدهای امنیتی جهانی، آسیب‌های زیست محیطی، تغییرات آب و هوا، مهاجرت، بیماری‌های مسری و امثالهم هستیم. وی افزود: برای ایجاد چنین نظامی ما اعضای جنبش عدم تعهد می‌بایست مواضع خود را هماهنگ نموده و برای پیشبرد علایق و منافع خود همه تلاش را بکار گیریم.

\* محمود عباس تنها نماینده فلسطین در اجلاس تهران

سخنگوی وزارت امور خارجه با بیان این‌که محمود عباس، تنها فردی است که از فلسطین به اجلاس سران غیرمتعهد در تهران دعوت شده است، گفت: هیچ فردی غیر از ابومازن به تهران دعوت نشده است.

رامین مهمانپرست در حاشیه اجلاس کارشناسان ارشد کشورهای عضو جنبش عدم تعهد همچنین گفت: هر فرد دیگری که به عنوان میهمان به اجلاس دعوت شده است می‌بایست به تأیید دفتر هماهنگی جنبش در نیویورک برسد.

وی درباره ورود بان‌کی‌مون، دبیرکل سازمان ملل گفت: بان‌کی‌مون طبق برنامه چهارشنبه برای حضور در اجلاس سران وارد تهران می‌شود.

وی حضور کشورهای مختلف در اجلاس را تقویت مناسبات سیاسی و اقتصادی آنها ذکر کرد و گفت: یکی از اهداف جنبش نزدیک کردن کشورهای عضو به یکدیگر است.

مهمانپرست حضور محمد مرسی در اجلاس تهران را مؤثر خواند و گفت: در حاشیه برگزاری اجلاس موضوعات مهمی با حضور رئیس جمهوری مصر بررسی می‌شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه یکی از موضوعات اصلی مطرحه در اجلاس را موضوع فلسطین ذکر کرد و گفت: به دلیل اهمیت موضوع فلسطین همیشه در کنار اجلاس کشورهای عضو، کمیته‌ای پیش‌بینی شده که 10 عضو دارد و موضوعات را پیگیری می‌کند. وی افزود: در اجلاس تهران نیز این کمیته تشکیل جلسه خواهد داد و فعالیت‌های آن در سند اجلاس قید می‌شود.

صدور 3 بیانیه در پایان اجلاس عدم تعهد

مسئول میز جنبش عدم تعهد در وزارت خارجه با اشاره به 3 بیانیه پایانی این جنبش در تهران که قرار است صادر شود گفت: بیانیه فلسطین یکی از آنها است.

محمود عبداللهی در گفت‌وگو با فارس در مورد برگزاری نشست فلسطین هم گفت: در حاشیه اجلاس وزاری امور خارجه، طبق قاعده جاری در همه اجلاس‌های این جنبش، جلسه کمیته فلسطین برگزار و در پایان بیانیه‌ای صادر می‌شود.

وی کشورهای عضو این کمیته را الجزایر، بنگلادش، گامبیا، مصر، هند، اندونزی، مالزی، فلسطین، سنگال، آفریقای جنوبی، زامبیا و زیمبابوه خواند و اظهار داشت: ایران به عنوان میزبان در این اجلاس و کمیته‌ای که متشکل از 13 کشور فوق است شرکت می‌کند.

مسئول میز جنبش عدم تعهد در وزارت خارجه با اشاره به بیانیه‌های صادر شده در این جنبش در روزهای آینده گفت: بیانیه تهران یکی از آنها است که هر دوره در اجلاس‌های عدم تعهد به نام کشور میزبان صادر می‌شود.

وی بیانیه فلسطین را دومین این بیانیه‌ها خوانده و یادآور شد: در پایان این نشست هم سند نهایی که شامل 697 بند است به عنوان بیانیه پایانی نشست از سوی سران شرکت کننده مورد تصویب و صادر خواهد شد.

وزیر اطلاعات: تهران از امنیت خوبی برخوردار است

وزیر اطلاعات گفت: با وجود فتنه‌های دشمنان کشور، پیش‌بینی‌ها و تقسیم کار لازم میان دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی انجام شده است و تهران برای برگزاری اجلاس غیرمتعهدا امنیت خوبی دارد.

به گزارش ایسنا، حجت‌الاسلام و المسلمین حیدر مصلحی در حاشیه مراسم تجدید میثاق اعضای دولت با آرمان‌های بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی در هفته دولت در جمع خبرنگاران، تبلیغات برخی دشمنان در شبکه‌های اجتماعی و برخی سایت‌ها برای برهم زدن امنیت و نظم تهران در زمان برگزاری اجلاس را اقداماتی مذبحانه دانست و تصریح کرد: از ابتدای انقلاب، سلطنت طلبان و فتنه‌گران وقتی امیدشان قطع می‌شد، با همراهی برخی از حامیشان در خارج از کشور تلاش می‌کردند تا با توسل به چنین اقدامات مذبحانه‌ای بگویند ما زنده هستیم.

وزیر دفاع: اجلاس تهران با امنیت کامل برگزار می‌شود

وزیر دفاع با اشاره به اهمیت برگزاری اجلاس غیر متعدها در تهران و حضور سران کشورهای مختلف در تهران، گفت: برگزاری این اجلاس در این سطح بیانگر این موضوع است که ایران قدرتی شکوفا شده در عرصه بین‌المللی است.

به گزارش ایسنا، سردار وحیدی، درحاشیه تجدید بیعت رئیس جمهوری و اعضای دولت با آرمان‌های بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی با بیان این‌که برگزاری این اجلاس درحقیقت برملا کردن تبلیغات دروغین دشمنان برای منزوی شدن ایران است، ادامه داد: برگزاری این اجلاس در این سطح در ایران نشان دهنده ثبات، امنیت و اقتدار جمهوری اسلامی ایران در عرصه بین‌المللی و نمایی از این موضوع است.

وی با بیان این‌که جمهوری اسلامی ایران همواره سیاست خارجی خود را در چارچوب عدالت، حمایت از حقوق انسان‌ها و ملت‌های مستقل قراردادده است، گفت: ریاست ایران بر این اجلاس به مدت سه سال فرصت خوبی است که بتواند این اهداف را پی‌گیری کند و در این راستا به خوبی نقش ایفا کند و پیام‌رسان حق و حقیقت ملت‌های مستضعف و عدالت در سراسر جهان باشد.

وحیدی با بیان این‌که همه چیز برای برگزاری باشکوه اجلاس آماده است، اظهار کرد: ان شاءالله این اجلاس در تهران با امنیت کامل برگزار می‌شود.

بازدید رئیس جمهوری مصر از تاسیسات هسته‌ای بوشهر

نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس از آمادگی جمهوری اسلامی ایران برای بازدید رهبران کشورهای عضو جنبش عدم تعهد از تاسیسات هسته‌ای نطنز، اصفهان و بوشهر خبر داد و افزود: مرس‌ی رئیس جمهوری مصر قرار است از تاسیسات هسته‌ای بوشهر بازدید به عمل آورد.

منصور حقیقت‌پور تاکید کرد: این بازدید برای مقابله با تبلیغات دنیا علیه جمهوری اسلامی ایران و ادعاهای واهی آنها مبنی بر تلاش ایران برای دستیابی به سلاح اتمی صورت می‌گیرد؛ به یقین، وقتی سران کشورها از تاسیسات هسته‌ای ما بازدید کنند به این نکته پی می‌برند که همه فعالیت‌های ما صلح‌آمیز است.

پیام پوتین

فرستاده ویژه رئیس جمهوری روسیه با پیام ولادیمیر پوتین به تهران خواهد آمد.

به گزارش مهر، کنستانتین شوالوف، دیپلمات ارشد روس قرار است به عنوان فرستاده ویژه ولادیمیر پوتین، رئیس جمهوری روسیه در اجلاس عدم تعهد در تهران شرکت کند.

شوالوف در سفر به تهران حامل پیام پوتین خواهد بود.

این پیام توسط نماینده روسیه در اجلاس عدم تعهد قرائت خواهد شد.

شوالوف نماینده کشور روسیه در سازمان همکاری اسلامی است.

احسان اوغلو برای شرکت در اجلاس عدم تعهد به تهران می‌آید

براساس خبری دیگر، نماینده ایران در سازمان همکاری‌های اسلامی از حضور احسان اوغلو، دبیر کل سازمان همکاری‌های اسلامی در شانزدهمین اجلاس سران غیر متعهد خیرداد.

به گزارش مهر، حمیدرضا دهقانی با اشاره به این‌که زمان حضور احسان اوغلو در تهران هنوز مشخص نشده است، گفت: اوغلو ملاقات‌هایی نیز با مقام‌های جمهوری اسلامی ایران خواهد داشت.

دعوت مجمع جهانی صلح اسلامی

مجمع جهانی صلح اسلامی با صدور بیانیه‌ای، اجلاس سران جنبش غیر متعهد را به پیگیری صلح عادلانه فراخواند.

به گزارش روابط عمومی مجمع جهانی صلح اسلامی، این مجمع همزمان با برگزاری اجلاس سران جنبش غیر متعهد در تهران، ضمن انتشار بیانیه‌ای خواستار تصویب برگزاری همایش بین‌المللی الگوهای مدیریت جهانی در اندیشه و فرهنگ ملل غیر متعهد در ماه‌های باقیمانده سال 2012 شد.

در بخشی از بیانیه مجمع جهانی صلح اسلامی آمده است: امروزه وجود چالش‌ها و تهدیدهای فراوان فراروی صلح درجهان را اغلب ملتها و مجامع نخبگی و سازمان‌های مدنی درک نموده و در مورد آن اتفاق نظر دارند. گستردگی آسیب‌ها و تهدیدهای صلح در دنیای امروز، مؤید آن است که الگوهای مدیریت امور جهانی قادر به صلح‌سازی همگانی نبوده و نتوانسته‌اند امنیت را برای بشریت به ارمغان آورند.

مجمع جهانی صلح اسلامی در این بیانیه: برگزاری اجلاس سران جنبش عدم تعهد در تهران را رویدادی مهم در تاریخ روابط بین‌المللی و فرصتی مهم دانست که دولت‌ها و ملل غیرمتعهد می‌توانند با تحکیم برادری، همکاری و همفکری حول وضعیت روابط بین‌المللی حال و آینده، رسالت خود را در حاکمیت استقلال و برابری درجهان و عدم تعهد نسبت به قدرت‌های استعمارگر محقق سازند.

مجمع جهانی صلح اسلامی به منظور ارزیابی دستاوردهای اجلاس تهران از منظر توسعه و تعمیق &#171؛ صلح عادلانه، گفتمان مشترک جهانی، هم‌اندیشی عدم تعهد و صلح عادلانه را در نیمه دوم شهریورماه 91 برگزار می‌کند.

اجلاس تهران می‌تواند روندی تحولی در جهان ایجاد کند

رئیس کمیسیون اصل 90 مجلس شورای اسلامی حضور سران کشورهای غیرمتعهد را در اجلاس تهران نشانه اقبال آنها به مواضع ایران دانست و گفت: اجلاس تهران و جمهوری اسلامی می‌توانند روندی تحولی در جهان ایجاد کنند.

به گزارش خبرگزاری نم، محمدعلی پورمختار با اشاره به برگزاری اجلاس سران جنبش غیرمتعهدها در تهران گفت: اجلاس تهران در فضای سنگین تبلیغات روانی غرب و تهدیداتی که علیه ایران و برخی کشورهای شرکت‌کننده در این اجلاس از سوی رژیم صهیونیستی و آمریکا صورت گرفته برگزار می‌شود و این موضوع نشان دهنده اوج اقتدار جمهوری اسلامی و داشتن جایگاه ویژه نزد ملل مستضعف جهان است.

وی با بیان این که حضور سران کشورها در تهران نشانه اقبال جوامع بین‌المللی به شعارهای جمهوری اسلامی است، تصریح کرد: در حاشیه این اجلاس اهداف مشترک بسیاری از کشورها تعیین و تدوین می‌شود که در شرایط معمولی این مشترکات را ابراز نمی‌کنند، اما با حضور در چنین اجلاسی مواضع ایران را همچون حمایت از مستضعفین، مقابله با سیاست‌های استکباری و اعتراض به نحوه اداره سازمان ملل مورد تأیید قرار خواهند داد.

پورمختار با اشاره به ضرورت توجه به مساله فلسطین و بیداری اسلامی در منطقه گفت: حضور کشور بزرگ مصر در این اجلاس که با انقلاب خود حمایت از فلسطین را به اثبات رسانده است، اهمیت ویژه‌ای دارد و با توجه به اظهارات وزیر خارجه مصر که نشان دهنده دیدگاهی مشابه ایران درباره مساله فلسطین است، قطعاً می‌توان مساله فلسطین را در اجلاس تهران مطرح کرد.

وی افزود: یکی از دستاوردهای اجلاس می‌تواند تصویب قطعنامه‌ای علیه اقدامات ضدحقوق بشری اسرائیل باشد.

\* فلسطین مهم‌ترین مساله برای جنبش غیرمتعهدهاست

ریاض منصور، نماینده فلسطین در سازمان ملل متحد در حاشیه نشست کارشناسان اجلاس جنبش غیرمتعهدها در جمع خبرنگاران گفت: رابطه جمهوری اسلامی برای ما از اهمیت به سزایی برخوردار است.

وی در پاسخ به پرسشی مبنی بر این که انتظارات فلسطین از اجلاس سران غیرمتعهدها چیست، گفت: فلسطین مهم‌ترین مساله برای این جنبش به شمار می‌رود و این مساله تا زمانی که مردم فلسطین به اهدافشان دست یابند مورد حمایت اعضای جنبش خواهد بود.

این مقام فلسطینی اجلاس سران غیرمتعهدها را قدرتمندترین جناح سیاسی پس از سازمان ملل متحد برای حمایت از فلسطین قلمداد کرد و گفت: انتظار داریم در دوران ریاست ایران در جنبش سران غیرمتعهدها رویه حمایت از فلسطین همچنان ادامه داشته باشد.